

ОТЗЫВ

официального оппонента доктора медицинских наук, профессора, Долгушиной Валентины Федоровны на диссертационную работу Симаковой Елены Леонидовны на тему: «Усовершенствование оказания медицинской помощи пациенткам, страдающим лейкоплакией вульвы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01-акушерство и гинекология в диссертационный совет Д 208.006.06 при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Актуальность темы выполненной работы

Распространенность дистрофических заболеваний вульвы невелика, чаще всего им страдают женщины в пери- и постменопаузе. В последние годы исследователи отмечают «омоложение» этого заболевания. Однако дистрофические заболевания вульвы остаются сложной проблемой в современной гинекологии. Это связано прежде всего с отсутствием общепринятой концепции этиологии и патогенеза, классификации этого заболевания, с необходимостью междисциплинарного подхода к определению тактики ведения больных, взаимодействию с дерматологами и морфологами в связи с непростой дифференциальной диагностикой этой патологии. В настоящее время предложено большое количество методов лечения лейкоплакии вульвы, эффективность которых недостаточная. Все вышеперечисленное свидетельствует о том, что диссертационная работа Симаковой Е.Н., нацеленная на оптимизацию терапии лейкоплакии вульвы является весьма актуальной.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Работа представляет собой самостоятельное научное исследование, выполненной на современном методологическом уровне. Автором четко сформулированы цель и задачи исследования. Полученные результаты

исследования логично обобщены и систематизированы. Обоснованность научных положений определяется адекватным планированием и проведением исследования, репрезентативной выборкой обследованных (обследовано и пролечено 116 пациенток с лейкоплакией вульвы), использованием современных методов статистического анализа. Выводы полностью соответствуют задачам исследования. Практические рекомендации, сформулированные в диссертации обоснованы и могут служить руководством в практической работе. Основные положения научной работы доложены и обсуждены на всероссийских и региональных конференциях. Результаты исследования представлены в 15 публикациях, из них 5 статей – в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций.

Достоверность и новизна исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Достоверность полученных результатов, представленных выводов и положений, выносимых на защиту, подтверждается тщательным анализом и статистической обработкой материала.

Впервые разработан и научно обоснован новый метод лечения дистрофических заболеваний вульвы, заключающийся в применении диспергированного аллогенного биоматериала Аллоплант. Установлено, что высокая клиническая эффективность диспергированного аллогенного биоматериала при лечении лейкоплакии вульвы связана с восстановлением общей архитектоники и структуры клеток многослойного плоского эпителия, восстановлением базальной мембраны, структуры и функциональных свойств коллагеновых волокон. Это подтверждено патоморфологическим исследованием биопсийного материала до и после лечения.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

В работе Е.Л. Симаковой подтверждена концепция использования методов лечения дистрофических заболеваний вульвы, направленных на восстановление структуры тканей вульвы.

Доказана эффективность предложенного метода лечения. Разработан и внедрен в практику здравоохранения алгоритм ведения пациенток, страдающих лейкоплакией вульвы.

Конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты выполненной работы внедрены в практическую работу гинекологических отделений ГБУЗ РБ ГKB №21 г.Уфы, ГБУЗ РБ КБ №1 г.Стерлитамака.

Теоретические положения и выводы диссертации используются в учебном процессе кафедры акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Оценка содержания диссертации

Диссертационная работа носит законченный характер, изложена Работа изложена в традиционном стиле на 104 страницах машинописного текста. Состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов и практических рекомендаций. В работе содержатся 20 таблиц и 12 рисунков. Список литературы включает в себя 198 источников, из них – 116 в отечественных изданиях и 98 – в зарубежных изданиях.

Глава первая – содержит современные научные источники и достаточно полно отражает основные аспекты в тактике ведения пациенток с лейкоплакией вульвы. Вторая глава дает всестороннюю характеристику материалов и методов, использованных в работе. Клинический материал проработан с использованием современных методов диагностики. Методики современны, описаны грамотно и замечаний не вызывают. Третья глава

посвящена результатам лабораторных и функциональных методов исследования. В четвертой главе дано обоснование в эффективности лечения пациенток с лейкоплакией вульвы. В пятой главе обсуждены результаты полученных данных. В заключении обобщены результаты проведенной работы. Выводы аргументированы и полностью раскрывают поставленные задачи. Автореферат в полной мере соответствует основным положениям диссертации.

В целом работа производит хорошее впечатление, принципиальных замечаний нет. Имеются вопросы уточняющего характера.

1. В гинекологической практике нередко имеется сочетание лейкоплакии вульвы и склероатрофического лишая. Отмечалось ли у Ваших обследованных пациенток наряду с лейкоплакией вульвы наличие склероатрофического лишая? Если – да, то – как часто?
2. Уточните, пожалуйста, в Ваших исследованиях в группах сравнения проводилась монотерапия кортикостероидами и Аллоплантом, или присутствовало какое-либо еще базисное лечение?

Заключение

Таким образом, диссертация Симаковой Елены Леонидовны на тему: «Усовершенствование оказания медицинской помощи пациенткам, страдающим лейкоплакией вульвы», является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной задачи – совершенствование тактики оказания медицинской помощи пациенткам, страдающим лейкоплакией вульвы, что имеет существенное значение для акушерства и гинекологии и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ №842 от 24.09.2013, (с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а

